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держава, Кавказ та Болгарія. Також він бачив перспективу в об’єднанні таких 
країн як Польща, Литва, Білорусь та Україна, він називав це «чорноморсько-
балтійським альянсом». Ще одним фактором панування України в чорно-
морському просторі є Крим. За словами Юрія Липи, «той, хто контролює 
Крим, той контролює Чорне море». Тому нам конче необхідно повернути цю 
незаконно анексовану територію для подальшого розвитку нашої держави.

Одним із прихильників Чорноморсько-адріатичної федерації був відомий 
український політичний діяч Сергій Шелухін. Він був впевнений у вдалому 
становленні України як незалежної та суверенної держави. Перспективним 
він вважав налагодження дружніх стосунків з Чехією, Словаччиною, Сербією, 
Словенією та Хорватією. При цьому виключав об’єднання з Росією, вважа-
ючи що між нами існують протилежності, а саме в ідентифікації наших націй 
з різними культурами: українців з кельтами, а росіян з фінами та монголами

Не дивлячись на те, що головні геополітичні дослідження проводились 
у минулому столітті, ідеї цих досліджень не втрачають актуальності й досі. 
Вже тоді було зрозуміло, що Україна повинна обрати курс на європейську 
інтеграцію. Росія у ці плани не входила. Тому нам необхідно посилювати 
дипломатичні, а краще дружні, зв’язки з європейськими країнами і виходити 
на рівень провідної європейської нації, адже Україна не є окраїною або за-
кутиною, а є центром усіх торговельних та геополітичних шляхів між Євро-
пою та Азією, і нам потрібно це розуміти і використовувати на нашу користь. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
В УКРАЇНІ ПІД ЧАС РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ

Агресія проти України з боку Російської Федерації стала справжнім іс-
торичним тестом для українського суспільства на рівень його солідарності, 
патріотизму, ставлення до незалежності як до вищої цінності. Війна, осо-



198

бливо справедлива, захисна, зазвичай об’єднує суспільство, змушує забува-
ти про соціальні та політичні конфлікти в ньому, викликає почуття єдності 
в оцінках причин війни, відповідальності за її початок [1, с. 38]. Російське 
повномасштабне вторгнення як ніколи консолідувало українське суспіль-
ство – громадські організації, волонтери, благодійні фонди та звичайні ак-
тивні громадяни об’єднались і взялися розв’язувати безліч завдань, щоб 
підтримати армію та постраждале населення. Отже, небувала громадська 
активність стала одним із корінних чинників у системі соціальної стійкості 
країни у протидії ворогу. Завдяки активістам та лідерам волонтерського руху 
в українському соціумі почали впроваджуватися нові норми суспільної від-
повідальності [2].

Фактично в перші дні, та навіть години повномасштабної російсько-
української війни різні інституції громадянського суспільства досить швид-
ко трансформували власну діяльність, переорієнтувалися на гуманітарні, 
інформаційні проекти; миттєво вибудували/відновили ефективні форми 
взаємодії між різними стейкхолдерами. Бо активна життєва позиція забез-
печує більший рівень впевненості у власних силах щодо подолання життєвих 
труднощів, нижчий рівень негативних емоцій та тривоги, більше можливос-
тей швидкої адаптації, збереження комунікації, можливостей частково збе-
рігати або частково відновлювати звичний спосіб життя [2]. Волонтерські 
об’єднання, що «виросли» на ґрунті громадянської активності, стали 
суб’єктом державної політики, помітним елементом видозмін соціальної 
структури українського суспільства, їх становище та внутрішні процеси 
у волонтерському середовищі віддзеркалюють значущі тенденції політич-
ного та соціально-економічного порядків, властивих Україні [1, с. 39]. 

Слід зазначити, що для швидкої, різнобічної та масштабної діяльності 
з метою спротиву російській агресії в Україні та здолання катастрофічних 
гуманітарних наслідків сформувалася розгалужена мережа громадських 
активностей, зокрема: допомога ЗСУ й територіальній обороні; комплексна 
допомога цивільному населенню (евакуація, пошук зниклих, гуманітарна 
допомога – ліки, харчі, засоби першої необхідності), психологічна й медич-
на допомога, пошук житла для внутрішніх переселенців; документування 
воєнних злочинів та злочинів проти людяності; здійснення інформаційного 
спротиву: розвінчання фейків, цілеспрямоване поширення правдивої інфор-
мації як усередині країни, так і за кордоном. Громадська діяльність набула 
нових форм системної організації, співпраці влади, бізнесу, армії, суспіль-
ства, самоврядування [2].
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Отже, війна дуже змінила українське суспільство, водночас призвела до 
посилення значущості й авторитетності нашої держави у світі. Українці від-
чули власну суб’єктність, це дуже важливо для усвідомлення національної 
ідентичності. Слід також констатувати, що ця війна сприяла й консолідації 
українського громадянського суспільства з державною владою.
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СУЧАСНІ МОДЕЛІ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ: 
ЗАРУБІЖНИЙ ТА ВІТЧИЗНЯНИЙ ДОСВІД

Формування внутрішнього і зовнішнього клімату кожної конкретної 
держави обумовлюється наявністю і тісним взаємозв’язком між політични-
ми, економічними, культурними і соціальними інститутами. Наша увага буде 
спрямована на аналіз одного з найважливіших соціальних інститутів – сім’ї. 
Актуальність дослідження зумовлена тим, що модель виховання дітей, яка 
є відмінною в кожній конкретній країні безпосередньо впливає на форму-
вання певної системи цінностей, демократичних поглядів, навіть економіч-
них відносин, що у взаємозв’язку з іншими інститутами створює своєрідне 
позитивне чи негативне підґрунтя для оцінки держави.

Вивченням проблеми сучасних моделей виховання дітей активно за-
ймаються психологи, педагоги, філософи, соціологи, які в своїх працях 
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